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9. MECHANIKA-STATIKA GYAKORLAT 

Kidolgozta: Triesz Péter egy. ts. 
 

Rúdszerkezetek igénybevételei, igénybevételi ábrák 
 
9.1. Példa 
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Adott: 

 
kN 4kN/m 20 =→= qFq , 

kN 50 =F . 
 

Feladat: 
 
a. Határozza meg a támasztóerőket! 
b. Számítsa ki az igénybevételeket az A, B, C és D keresztmetszetekben! 

 
Megoldás: 

a.  
( )←−=−=⇒+== kN 50 00 FFFFF AxAxx , 
( )↑−=⇒+−== kN 66,10 &

AyByqAyy FFFFF , 

( )↑=⇒+−−==  kNm 33,26,02,01,00 0
&

ByByqa FFFFM . 
 

b. Az igénybevételek számításakor a rúd meghagyott részének egyensúlyát 
vizsgáljuk. 
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D9.2. Példa 
 

Adott: 
kN 5,4kN/m 30 =→= qFq , 

kN 100 =M . 
 

Feladat: 
 
a. Határozza meg a támasztóerőket! 
b. Számítsa ki az igénybevételeket az A, B-, B+, C- és C+ keresztmetszetekben! 

 
Megoldás: 

a.  
( )←−=−=⇒+== kN 5,40 qAxqAxx FFFFF , 

Ayy FF == 0 , 
kNm 3375,10075,00 =⇒⋅−−= AqAa MFMMM (    ). 

 
b. Az igénybevételeket ezúttal úgy határozzuk meg, hogy a rúd elhagyott részén 

ébredő erőrendszert redukáljuk a megmaradt rész végének súlypontjába.  
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9.3. Példa 
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Adott: 
 

( )kN 1050 jiF
rrr

+= , 
kN 12kN/m 2 =→= qFq , 

kNm 8=BM . 
 

Feladat: 
 
a. Határozza meg a támasztóerőket! 
b. Rajzolja meg a tartó igénybevételi ábráit! 

 
Megoldás: 

a.  
( )←−=⇒+== kN 50 0 AxxAxx FFFF  

( )↑=−=−=⇒+−== kN 210120 0 yqAyyqAyy FFFFFFF  
( )   kNm 2550 =⇒⋅+⋅−+= AyqAa MFFMMM  

 
b.  

 

x

y

5 kN10 kN

2 kN/m

8 kNm

5 kN

2 kN

2 kNm

x

[kN] N

x

x

5

2

[kN] yT

-4

6

[kNm] HzM

2

-2

6

9

8 kNm2 kNm

12 kN

kNm9max =HM . 
 

 4



9.4. Példa 
 

Adott: 
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kN 6kN/m 3 =→= qFq , 
kN 4=F , 

kNm 8=AM . 
 

Feladat: 
 
a. Határozza meg a támasztóerőket! 
b. Rajzolja meg a tartó igénybevételi ábráit! 

 
Megoldás: 

a.  
Axx FF == 0 , 
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A hajlító nyomaték szélsőérték helye meghatározható a nyíróerő ábrából, 
( ): 0=yT
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q
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